Exercices sur les informations, les signaux

Corrigé

Remarque : il faut considérer I'évolution de
I"information au cours du temps




Méthodologie informations-signaux

e Sil'information portée par un signal peut avoir au cours du
temps :

- seulement 2 valeurs (on passe directement de I'une a l'autre):
-> information LOGIQUE, signal NUMERIQUE ‘ 1
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- toutes les valeurs possibles : .
-> information ANALOGIQUE, signal ANALOGIQUE ‘/\

- un certain nombre de valeurs distinctes,
plus que 2 (on passe directement de l'une a l'autre)
-> information ANALOGIQUE, signal NUMERIQUE Z?L-rll}—r
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Correction

Information logique Information analogique
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Le son d’une chanson D




Correction
Information logique Information analogique

Le silence |Z Q;%E? D

Le passage d’une voiture m

Evciugon de Meciairament en foncton o a journée.

=
3,9/_/,',.‘”\.}; =

La luminosité extérieure D

L'éclairage instantané fourni par
une lampe commandée par un
interrupteur

une lampe commandée par un
potentiomeétre ou variateur

L'éclairage progressif fourni par D

La vitesse du vent




Correction
Information logique Information analogique
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Les sighaux

ature d'un signal : analogique ou numeérique
SIGNAL AMALOGIGQUE SIGHNAL NUMERIQUE

1) Le signal, au cowrs du temps, ne peut avoir gu'un certain nombre fini de valeurs en
Le signal peut avoir toutes les valeurs possibles | amplitude. On dit aussi que le signal est « discret » - on passe d'une valeur 3 I'autre par

sur un intervalle de temps donné. saut, par palier.
A chague instant est associee une valewr - on dit
aurssl gue c'est un signal continu. 2) De phus, les valeurs du signal numérique sont codées numeriguement en binaire,

sur un certain nombre de bits (0/1). 5ile codage est realise sur un bit, le signal ne peut avoir
que 2'= 2, 0 valews (0 ou 1) ; linformation dans ce cas est de type logique. Codé sur 2 bits,
le signal peut prendre 2°=4 valewrs, etc. 5ion a bescin de coder sur plus d'un bit,
I'information transportée est analogigue.

Signal analogique, information analogigue Signal numerigue, Information analogique Signal numerique, information logigue
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mempls : le signal analogique prend ortes 184 valeurs Exsmpls : slgnal numérique codé sur 2 bits ; 1| ne peut avolr bel, b algnal numériques ne paut avolr qus 2

caslibles entre 0 et 5V au cours du temps que 4 valeurs codées en binalre au cours du femps, 00,01,10,11 ¥aleurs binaires au cours du temps - 0.ou 1



Cocher la bonne réponse

Ce dispositif de mesure fournit ....

Un luxmetre %

Un détecteur de mouvement infrarouge

Un contact ouverture/fermeture =

Un sismomeétre

Un interrupteur
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Une barriére infrarouge

.. un signal analogique
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Un gyroscope (accélérometre) % g

Un télégraphe i ’

Une sonde thermique

Une télécommande

.. un signal numeérique
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